

張德熙

城大榮譽院士、行政人員工商管理碩士及工商管理博士
金銀業貿易場理事長
泰加保險（控股）有限公司主席
城大第五屆「傑出校友獎」得主



商界大冒險家「金王」

被譽為「金王」，現任香港唯一實物黃金白銀交易所的金銀業貿易場理事長張德熙博士，憑著他的冒險精神，多年來在不同領域都取得成就，起初是工程建築、其後投身金融界，從事貴金屬貿易、證券及期貨交易、外匯買賣等範疇，現擔任泰加保險（控股）有限公司主席。工作以外，張德熙在多方面貢獻社會，現為新界總商會會長、城大基金理事會轄下校友拓展委員會成員，並曾擔任四屆東華三院總理及博愛醫院董事局名譽顧問等。

敢於創新樂做先行者

張德熙早年在加拿大求學時，主修地質學、副修經濟。80年代回港成立建築工程公司，其後他轉投金融界，把家族證券生意發揚光大，當時他在新界沿綫鐵路所能及的地方都設有證券行，亦大膽地改變了固有的「樓上舖」經營方式，是當時首家證券行以地舖式零售經營。

1997年，他把旗下金、股、匯業務注入上市公司，提供一站式理財

產品及服務，業務發展迅速，2006年更斥資併購歷史老牌證券行，成為全港十大成交量的華資證券商。張德熙說，經該行證券交易佔全港每日總成交額的9%，成為當年市場一時佳話。

在證券取得成功後，張德熙轉投外匯交易，並再次打破常規，引入外匯零售經營，讓普通市民都能參與投資。在拓展公司業務的同時，他亦致力推動金業發展，為金銀業貿易場帶來多項創新改變，包括引入交易編碼

服務、9999港金、從業員註冊制度、設立國際標準的驗金中心，推動金銀業貿易現代化、專業化及國際化。近年他更成功抓緊香港作為人民幣離岸中心的商機，促成全球首個離岸人民幣結算黃金產品—「人民幣公斤條」黃金，並先後於2015及2017年落實啟動「黃金滬港通」及「黃金深港通」，為提升香港國際金融中心地位作出貢獻。

近年張德熙看準汽車保險市場，成為泰加保險（控股）有限公司主席。他坦言喜歡接受挑戰：「當有人看到我所做的有利可圖，或跟隨我的舊路時，我便會開拓另一片新天地。」

進修學習成人生轉捩點

張德熙公務繁忙，亦有不少公職在身，日理萬機的他仍然不忘進修。2012年，他於城大取得行政人員工商管理碩士（EMBA）學位後，更於短短兩年間在2014年獲頒工商管理博士（DBA）學位。他坦言過程充滿挑戰，但他為自己訂下目標，不能延遲畢業。最終憑著教授的指導及鼓勵，他採用在推動「人民幣公斤條」黃金產品和前海項目的經驗並以如何運用貴金屬協助人民幣國際化作為博士論文題目，並順利畢業。

在城大進修的日子是張德熙人生的轉捩點，他表示：「城大的課程讓我明瞭數據的重要性，並學習以系統思維應付公開演說及作商業決定。」他的博士畢業論文更獲英國一家著名出版社出版成書。

珍惜情誼盡力回饋母校

張德熙多年來以不同方式推動教育發展，除身兼城大基金理事會轄下校友拓展委員會成員外，他近年更大力支持城大創立EMBA同學會慈善基金，並出任榮譽主席，帶領籌募工作，為EMBA課程的獎學金及大學發展籌款，他笑稱自己願當城大的「超級聯絡人」。2014年，他牽頭成立金銀業貿易場慈善基金，並擔任主席，透過捐助各區服務團體及慈善機構，幫助社會弱勢社群，並以金銀業貿易場作橋樑，統籌策劃慈善活動。為表揚張德熙對城大、業界及社會的貢獻，他先後獲城大頒授榮譽院士銜及第五屆「傑出校友獎」。

張德熙說自己是冒險家的性格，開闢新徑時偶有成功，但更多時也不乏遇到是絕路以及失敗，只是大家沒留意到。他笑說：「我大多時候遇到失敗，但我卻永不言敗。」他又以「莫道你行早，路上早行人」來寄語年輕人要懂得將勤補拙，抱著謙虛的心來做人做事。



▲ 張德熙博士（右二）獲頒城大第五屆「傑出校友獎」，頒贈儀式由城大副監督鍾瑞明博士（左二）、校董會主席黃嘉純先生（左一）和校長郭位教授（右一）主持。